PROVA 1

N.B._ PER OGNI RISPOSTA CHIUSA CORRETTA: 1,5 PUNTI
PER OGNI RISPOSTA CHIUSA OMESSA: 0 PUNTI
PER OGNI RISPOSTA CHIUSA ERRATA: - 0,25 PUNTI
PER RISPOSTA APERTA, MASSIMO 3 PUNTI
PER RISPOSTA APERTA, OMESSA QO COMPLETAMENTE ERRATA 0 PUNTI

Barrare con una "X la risposta corretta.
Per annullare la risposta data, cerchiarla e, quindi, apporre la nuova "X sulla risposta ritenuta corretta.

1) Quale di questi interventi ¢ prioritario per i rischi:

o A. Mezzi di protezione individuale (scarpe, guanti, cuffie, ecc,),
0 B. Mezzi di protezione collettiva (impianti a ciclo chiuso, cappe di aspirazione, ecc,),
o C. Eliminazione alla fonte.

2) Quali norme deve seguire un impianto elettrico:

o A.norme C.I.G.,
o B.nomme CE.L,
o C.norme ISO 14000.

3) La violazione degli obblighi previsti nel codice di comportamento dei dipendenti pubblici:

0 A. puo dar luogo a responsabilita civile ma non penale,

o B. ¢ fonte di responsabilita disciplinare accertata dal Responsabile dell’Ufficio Teenico,

o C. ¢ fonte di responsabilita disciplinare accertata dall’esito del procedimento disciplinare,
nel rispetto dei principi di gradualita e proporzionalita delle sanzioni.

4) In caso di dimissioni, impedimento, rimozione, decadenza, sospensione o decesso del
Sindaco, cosa accade?

o A. il vice Sindaco lo sostituisce fino al termine del mandato,
a B. la Giunta decade e si procede allo scioglimento del Consiglio,
o C. la Giunta decade ma il Consiglio non viene sciolto.

5) Pud un lavoratore rifiutarsi di sottoporsi al controllo sanitario:
0  A. controllo sanitario & sempre consigliabile, ma mai obbligatorio,

a B. si, qualora si assuma per iscritto ogni responsabilita,
o C.no.



6) La Giunta Comunale ¢ composta da:

o A. Consiglieri Comunali,
o B. Sindaco e Consiglieri Comunali,
o C. Sindaco e Assessori.

7) Chi deve autorizzare gli acquisti di materiali per il servizio tecnico-manutentivo?

o A. il Sindaco,
o B. I'Ufficio Tecnico Comunale,
o C. la Giunta Comunale.

8) Quali delle seguenti attrezzature pud essere alimentata da un motore diesel?

o A. motosega
o B. compressore ad aria
o C. decespugliatore

9) Cosa s’intende per “miscela al 3% di olio combustibile e benzina?

o A. 3 parti di olio e 97 di benzina
o B. 3 parti di benzina e 7 di olio
a C. 3 parti di olio e 7 di benzina.

10) 1l frattazzo serve per:

O A. mettere in “bolla” un piantone di un sicurvia
o B. livellare il cemento di una cunetta
o C. affilare una catena di una motosega

11) Individuare tra i seguenti tipi di filo quello non indicato per lo sfalcio dell’erba:

o A.©@25mm
o B.®3mm
o C.010mm

12) Quale strumento si usa per registrare correttamente la tensione della catena di una
motosega?

O A. cacciavite
o B. pinze
o C.tenaglie

13) Dovendo disgelare un tratto di cunetta ricoperto di ghiaccio quale dei seguenti fondenti
agisce piu rapidamente?

O A. sale marino
o B. cloruro di calcio
o C. cloruro di sodio



14) Che cos’é una fossa biologica?

o A. un tipo di depuratore chimico,
2 B. un tipo di sorgente dell’acquedotto,
a C. una fossa di raccolta delle acque reflue con funzione di depurazione.

15) Quale delle seguenti attrezzature non ¢ indicata per il servizio di sgombero-neve?
a  A.vomero o vomere
o B.fresa
o C. autospazzatrice
16) Che cosa s’intende per calcestruzzo?
0 A. miscela di sabbia, pietrischetto, cemento ed acqua

0 B. miscela di cemento pronto ed acqua
0 C. miscela di cemento, sabbia ed acqua



Nei conglomerati bituminosi utilizzati per la costruzione di strade, qual ¢ la differenza
tra “binder” e “tappeto di usura”?







# 1l candidato illustri le fasi ed i materiali utilizzabili per il ripristino di un intonaco di una
parete interna







